

镇赉小冰麦喜获丰收



本报讯(王志华 徐海洋文/摄)7月,镇赉县黑鱼泡镇三家子村慧赢农业种植专业合作社的小冰麦迎来大丰收。18日,大型收割机开进合作社麦田收割小冰麦。今年,合作社小冰麦长势喜人,喜获丰收。村民们看着颗粒饱满的小冰麦,笑得合不拢嘴。合作社采取原生态种植方式,实施有机肥和农家肥,人工除草,不洒农药,打造出了生态品牌,既提质增效,又提高了市场知名度。

“我们慧赢合作社今年种植的小冰麦又丰收了,比去年增产20%。我们的小冰麦纯绿色、无公害,我们做良心农业,让消费者吃到放心米面。慧赢合作社今年又增添了无公害的谷子、花生和高粱,都是让消费者吃着放心的绿色粮食。合作社农产品还获得了农业部农产品质量安全中心颁发的无公害农产品证书,注册了‘入阳’牌商标,通过订单农业,近年来,小冰麦面粉已经销售到南方的一些城市了。”慧赢农业种植专业合作社理事长谭国锋说。

社员胡彦军说:“我今年种了半公顷地的麦子,收成不错,照去年高产20%,看麦子多好。下茬马上复种萝卜和芥菜,半公顷地能收入1.5万元左右。”今年,该合作社种植小冰麦100亩,带动20户社员,每户平均增收1至2万元。

为了提高小冰麦产量和效益,该合作社结合本地土壤特点,积极从良种引进、信息咨询、田间管理、技术跟踪等方面做好服务。去冬今春以来,合作社邀请农技人员对种植户开展技术培训,采取“合作社+社员+订单农业”的经营模式,并通过种植业结构调整、土地流转等方式,



扩大小冰麦种植规模,为社员增收提供科技支撑。据了解,今年,镇赉县共有4个乡镇种植小冰麦,种植面积1万亩。小冰麦收割后,马上组织种植户进行翻地、整地复种白菜、萝卜和芥菜等经济作物,为社员增收奠定坚实基础。

图①合作社收割小冰麦。
图②大型机械深松麦地,准备复种萝卜等经济作物。

N 大地絮语

黄花菜“热”起来

●刘峰

产业扶贫要双轮驱动、双向发力,一方面鼓励和扶持要落到实处,一方面群众更要积极投身其中。只有因地制宜,抓住特色,用好政策,才能收获致富希望

在宁夏盐池县,黄花菜风头正劲,成为助力当地脱贫攻坚的“金花”。

盐池地处毛乌素沙漠南缘,年降水量不到300毫米,年平均气温7.6摄氏度,发展农业的条件先天不足。1986年被列为国家级扶贫开发工作重点县,贫困发生率一度高达75%以上。然而,2018年9月底,经国家评估验收,盐池县正式退出贫困县序列,在宁夏9个贫困县中率先摘了帽。

是什么让盐池县今非昔比?记者从当地黄花菜产业的发展中,得到了一些启示。

其一,要立足自然禀赋,挖掘当地特色。有些地方急于求成,眉毛胡子一把抓,到头来栽了跟头,更苦了农户。“玉米刚出苗,一场风就全死了。葵花、苏丹草……

产业扶贫要双轮驱动、双向发力,一方面鼓励和扶持要落到实处,一方面群众更要积极投身其中。“热”起来的黄花菜折射出了政府的引导力、群众向幸福奔跑的创造力和后发地区奋起的追赶力。只有因地制宜,抓住特色,用好政策,才能收获致富希望。

其二,要以惠农富民为本,制定扶持政策。2005年

前后,盐池县就曾有人零星种过黄花菜,品质虽好,销路却没打开。原因就在于种植分散,既没有合作社,也没有形成规模。2015年起,当地连续4年将种植黄花菜作为脱贫攻坚的重要抓手,制定了补助扶持政策,编制地方标准,明确了贷款贴息补助和外销奖补措施,形成全产业链服务体系,产业脱贫的路子才走顺了。

其三,要久久为功,做出品牌。纵观产业扶贫先进范例,无一不是以愚公之志稳扎稳打,无一不在做强做大品牌上下功夫。盐池县把党组织建在产业链、扶贫链上,让村党支部成为产业发展的重要推手,大力培育黄花菜种植专业合作社、深加工企业,正着力打造两个万亩绿色标准化种植示范基地。2018年,“盐池黄花菜”被确定为国家级区域公用品牌标识,今年又成功入选全国名特优新农产品名录,和盛名在外的滩羊一样,已成为盐池县的优势主导和脱贫富民产业。

产业扶贫要双轮驱动、双向发力,一方面鼓励和扶持要落到实处,一方面群众更要积极投身其中。“热”起来的黄花菜折射出了政府的引导力、群众向幸福奔跑的创造力和后发地区奋起的追赶力。只有因地制宜,抓住特色,用好政策,才能收获致富希望。

(据《人民日报》)

真诚帮扶接地气 扮靓环境暖民心

●孙爽 文/摄



“我们要拿出主人翁的精神,干劲十足地做好每一份工作,摆正心态,工作才能真正做好……”在洮北区三合乡金家村的村部会议室里,洮北区政务服务局的包村干部正在研究近期的扶贫工作。

自脱贫攻坚“百日攻坚”活动开展以来,区政务服务局深入包保村三合乡金家村开展了治理人居环境脏、乱、差活动,努力建设环境优美、村容整洁、生态环保、文明向上的美丽乡村。包村干部不怕脏、不怕累,拿着铁锹、扫帚等工具,对村路、路边沟、道路两侧、卫生死角的垃圾、杂草等进行了逐一清理,经过一上午的劳动,村里环境面貌有了明显改善。

村民们看到包村干部辛勤工作,也积极加入其中,从环境卫生的旁观者变成了参与者,并从参与者成为了环境卫生的守护者。今年69岁的李生库是村里的老党员,看到热火朝天的劳动场面,也拿起扫帚加入清扫队伍。“作为一名老党员和村民,我要把余热发挥出来。建设美丽家园,不能全靠包村干部,更需要全体村民的共同努力,我要从自身做起,自觉发挥党员带头作用,珍惜这整洁的环境和幸福的生活。”

经过包村干部和村民们的共同努力,一个干净、整洁、美丽的新农村环境呈现在大家面前。“作为一个刚刚工作不久的年轻人,参加扶贫工作对我来说是一个锻炼的契机,通过打扫庭院卫生、清扫道路两旁的垃圾等活动更贴近了百姓,拉近了和他们的关系,同时也了解了他们在生产生活中的实际困难,我会努力工作,尽全力帮助村民,我坚信我能很好的完成任务。”区政务服务局职工张冠楠说。

区政务服务局的包村干部还深入到贫困户家中,以“唠家常”的方式对“六清”内容进行宣传,引导村民自觉养成保护环境的良好习惯,使村民从以往被动的要求打扫卫生,转变为自觉打扫并保持的意识,做到垃圾不落,村容更美丽。“按照区里‘百日攻坚活动日’‘五帮扶两推动’等活动要求,我们开展了环境卫生整治、发展庭院经济、走访收集基础信息、摸排自来水及安全住房 and 广播电视等情况,取得了阶段性成果。下一步,

我们将严格按照‘7+16+12’退出标准,结合洮北脱贫攻坚突击队检查反馈问题,再接再厉,坚决把相关问题整改落实到位,为洮北脱贫攻坚和乡村振兴,提升群众满意度和幸福指数作出应有的贡献。”区政务服务局的包村干部说。

没有豪言壮语,唯有务实作风。区政务服务局包村干部用一桩桩、一件件事实,让村民感受到了脱贫攻坚的决心,也让他们看到了幸福生活的希望。

图为区政务服务局的包村干部为新栽的小树培土。

新时代文明实践“科普大篷车” “开进”洮南市瓦房镇

本报讯(记者汪伦)日前,新时代文明实践“科普大篷车”活动走进洮南市瓦房镇,省级农业专家以种植、养殖内容为主题,向农民群众传播种植养殖科技技术。

活动中,农业专家用通俗易懂的语言对农民关心的种植、养殖等技术进行了讲解,给农民传授平衡施肥的知识,并对农民在

养殖过程中遇到的问题作了全面、系统的说明。同时还与农民互动,解答他们在种养等方面遇到的难题。

本次活动讲解生动、内容实际、贴近农民群众生产生活,大家纷纷表示活动“接地气”,实用性强,解决了许多生产中的疑难问题,希望这样的活动多多开展。

N 种植园地

水稻穗期病害 药剂防治技术

●王保华 姚凤君

水稻孕穗期至抽穗期,是水稻生长发育的重要阶段,也是多种病害齐发、盛发期,即防治病害的关键期。在多雨、多雾、湿度大的条件下,一定要在破口期至齐穗期打两遍药,以保护制造有机物质的功能叶、运输的主管道穗颈、营养贮存器官穗粒,不受病害侵袭,植株活秆成熟,获得高产。

防治的重点是稻瘟病,兼顾胡麻斑病、纹枯病、鞘腐病。也要盯紧时有暴发的细菌性褐斑病、条斑病等病害。要选好药剂,对症下药。多菌灵、甲基硫菌灵能防稻瘟病、胡麻斑病、纹枯病、鞘腐病,咪唑胺(施保克)能防稻瘟病、胡麻斑病、鞘腐病,克瘟散主治稻瘟病、兼治纹枯病、胡麻斑病,春雷霉素防治稻瘟病、纹枯病。三环唑、稻瘟灵(富士一号)主治稻瘟病,三唑酮、井冈霉素主治纹枯病。在新推出的一批防治水稻病害杀菌剂中,好力克(戊唑醇)可防治稻瘟病(穗颈瘟)、胡麻斑病、纹枯病、鞘腐病,安泰生(丙森锌)防治稻瘟病、胡麻斑病、纹枯病,拿敌稳防治稻瘟病、纹枯病、鞘腐病,爱苗防治纹枯病、鞘腐病,满穗(噻呋酰胺)主治纹枯病,稻清(凯润)重点防治稻瘟病。农用链霉素和各种铜制剂主治水稻各种细菌性病害。在药剂使用上,要根据田间病害发生的种类进行合理的混配,以收到一次用药、防治多种病害、省工节本的效果。也可选购二元或三元混配的农药。农药混配要按说明书操作,特别是铜制剂与其他杀菌剂混配,要慎重又慎,不可乱混。杀菌剂与叶面肥、植物生长调节剂混配,有增效作用。

(作者单位:白城市老科协)

本报讯(李书丹 张莹)前不久,国网洮南市供电公司“吕清森共产党员志愿服务队”来到洮南市向阳乡蔬果生态园,为种植户检查用电线路和设备,及时排除安全隐患。

该蔬果生态园有10余座大棚,分别种有草莓、蓝莓、油桃、小柿子等,蔬果种类丰富多样。生态园中的方形激光植物生长灯有促进植物生长、杀菌作用,是植物正常生长的关键所在。党员志愿服务队和青年志愿者对方形激光植物生长灯进行了重点检查,对棚内“地爬线”“蛛网线”等私拉乱接等安全隐患进行了彻底整改,并对浇地水泵进行绝缘测试,保证

国网洮南市供电公司

抓党建促服务助力脱贫攻坚

棚内安全用电。上门服务的同时,公司工作人员认真听取客户意见和建议,向种植户宣传相关电力法规和安全用电知识,增强安全用电意识。

种植户高兴地说:“大棚种植、浇水、取暖、方形灯,样样都离不开电,有了这么可靠的电力供应和保障,我们的蔬果

生态园今年一定会增收的,谢谢你们,服务太贴心啦!”通过此次此次活动,党员服务队拉近了与用户间的关系,真正让用户感受到了“你用电,我用心”的服务态度。

据了解,今年年初以来,洮南市供电公司党支部扎实推进党建工作,陆续开展了“安全监督标兵”“助力脱贫攻坚活动”“营销隐患大排查”“企业文化示范点建设联创”“十廉载体+”联创等主题活动,充分发挥党员先锋模范带头作用,深入供电所与现场,积极消除各类安全隐患,通过开展优质服务,助力洮南市脱贫攻坚工作。



中小学生暑期安全提示

用电安全

1. 要在家长的指导下逐步学会使用家用电器。
2. 不要乱动、乱接电线、灯头、插座等。
3. 不要在标有“高压危险”的地方玩耍。

用火安全

1. 不玩火,不携带火种,发现火灾不得逞能上前灭火,要及时报告大人或报警。
2. 家长不在家时,不使用煤气、液化气灶具等。

3. 燃放烟花爆竹时一定要注意安全,最好做到不放或在家长的指导下燃放。
4. 发现火情,及时拨打119。
饮食安全
1. 自觉养成良好的个人卫生习惯,饭前便后勤洗手,防止传染病的发生。

2. 购买有包装的食品时,要看清商标、生产日期、保质期等,“三无”食品、过期食品一定不要购买食用。
3. 生吃瓜果要注意洗干净后才可食用,不吃腐烂、变质的瓜果。严禁吸烟、喝酒。
4. 不暴饮暴食,防止消化不良。

关爱生命 关注安全

教育事业

高中教育阶段:

(2)教育精准扶贫

补助对象:对就读普通高中学校的建档立卡贫困户家庭学生及所有残疾学生。
补助标准:免学杂费、免住宿费。

操作流程:学校公布免学杂

费、免住宿费信息—学生向就读学校提出申请—学生提供扶贫手册、残疾证—学校初审—教育部门的建档立卡—贫困家庭学生及所有残疾学生。政策依据:《白城市人民政府关于白城市教育精准扶贫的实施意见》(白政发〔2017〕4号)。(待续)

扶贫好政策

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389,0431-82097213
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市涉黑涉恶 线索举报方式

举报地址:白城市涉黑涉恶线索核查管理中心,白城市洮北区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼
举报电话:0436-3366685
举报邮箱:bcsshb2019@163.com